

开飞机发糖；让客人吃饱再来；卖门票……

# 国外领导人生日趣事多



整理 / 陈洪

1月8日，是朝鲜最高领导人金正恩的生日。本着“爱民如子”的精神，他延续父辈传统，让部下开着飞机给孩子们送“生日喜糖”——这本是件高端大气上档次的好事，但近日却出现了不和谐的声音：原来，有些民众嫌弃最高领袖的寿糖太难吃了，“咬都咬不动”！

其实，说起领导人过生日，好玩的事还真不少：德国总理默克尔的56岁生日刮起“最炫中国风”，第一份礼物是个大“寿桃”；老布什老当益壮，跳伞庆祝85岁生日；最有“艳福”的当属普京，在他生日当天，不少美女争着献礼……



## B 米歇尔：生日派对邀请函注明“吃饱再来”

美国“第一夫人”米歇尔即将在今天的1月17日迎来50岁生日。日前，她的丈夫奥巴马带着两个女儿返回白宫，米歇尔则继续留在夏威夷逍遥度假。根据白宫的说法，这是总统提前送给爱妻的生日贺礼——白宫新闻秘书杰伊·卡尼本月6日表示：“事实上，她（米歇尔）是在总统的建议下决定留在夏威夷，和朋友们一起庆祝即将到来的生日的。如果你有孩子，你就会知道，让配偶离家一周其实是一份很大的礼物。”

而据美国广播公司报道，夏威夷当地媒体推测认为，米歇尔

## C 奥巴马：生日晚宴忙着卖门票赚钱

妻子会花钱，丈夫当然得忙着赚钱。与妻子米歇尔过生日极尽享受不同，美国总统奥巴马就把自己的生日当成了捞金的好时机。

2011年8月4日，奥巴马迎来了自己50岁的生日——他将自己的庆生音乐会安排在芝加哥的阿拉贡歌舞厅，光是一晚的场租就要花去4万美元。不过，奥巴马在好莱坞素有人缘，很多美国影视界的明星都是其粉丝，所以奥巴马此次庆生，前来祝贺的大牌明星自是不少。不但有奥斯卡最佳女配角得主詹妮弗·哈德



▲ 2013年，金正恩曾让部下开着飞机为偏远地区儿童发放生日糖果。

## A 金正恩：生日发寿糖，民众“咬不动”

说起今年1月8日朝鲜现任领导人金正恩的31岁生日，除了美国NBA退役球星丹尼斯·罗德曼率队前往朝鲜开展篮球友谊赛，并为金正恩大唱生日快乐歌外，给人留下最深刻印象的大概是金正恩派发给小朋友们的寿糖遭“鄙视”了。

朝鲜中央广播电台曾报道，朝鲜建国者、金正恩的祖父金日成从1980年起发送“生日糖果”给小朋友。金正恩也沿袭祖父传统，在自己生日时向国内10岁及以下儿童赠送两斤糖果、饼干、口香糖等礼物。2013年生日时，为确保孩子们可以及时收到礼物，金正恩还下令出动飞机向边远地区的儿童空运礼物。飞机空运糖果的“壮举”让朝鲜村民“欣喜不已”，当时让孩子们个个热泪盈眶，感谢最高领袖的恩情。

不过，2014年，金正恩的“寿糖”却扯出了话题——据新加坡联合早报网报道，朝鲜人此时议论的话题之一竟是政府发放给民间儿童的“寿糖”品质奇差，糖果和饼干常常发硬到咬不动。这些礼物

已不再是朝鲜小朋友期待的了。

专门报道朝鲜新闻的“Daily NK”引述两江道消息人士的话称，从上个月开始，朝鲜为庆祝金正恩的生日，开始生产发给小朋友的零食礼物。但在生产这些贺寿糖果和饼干的过程中，品质好的材料都被一些干部偷偷拿走了，结果这些产品的质量远远比不上在市场上买到的中国产品。消息人士还说：“去年分发的糖果里面有头发丝，甚至也咬到了沙子。所以朝鲜民间有人开玩笑说，政府可能担心矮瘦的朝鲜小朋友被风吹走，刻意在糖果里面放了沙子。因为中国人的身体较壮，不用担心被风吹走的问题，所以中国糖果里面不用放沙子。”

报道称，另有消息人士透露，去年朝鲜政府分发的饼干发硬，小孩子都咬不动，有的家庭只好把这些饼干蒸软了再吃。生活条件较好的人则干脆拿去卖掉，用那些钱去买中国生产的糖果。“不过，家境不好的孩子平日很难吃到零食，他们对领袖的生日还是很期待的。”

正在“名嘴”奥普拉·温弗瑞的豪华别墅里享受难得的假期。米歇尔返程专机及安保等数十万美金开支，得由全美纳税人“埋单”。

据悉，温弗瑞是奥巴马一家的密友，她的豪宅位于夏威夷毛伊岛。这所私家别墅别有洞天，她曾自豪地说，“我从来没有遇到过不喜欢它的人。”

“晚上我们坐在前廊观看太阳落到地平线以下；我们喝着用新鲜食材榨出的饮料——芒果、番石榴、黄瓜和罗勒；我们聊天、大笑、根据日落的壮丽程度给它打分；月圆之夜，我们爬上山，有时还骑马去山顶看月亮升

加，保守估计，奥巴马光是门票收入就可达到358万美元，其“敛财”能力由此可见一斑。除了在芝加哥举行的生日晚宴和庆生音乐会外，奥巴马的支持者更是在全国各地举办了多达1100场生日派对，意在为奥巴马竞选连任筹集款项。

此前，为了应对债务上限的谈判，奥巴马推掉了多场募捐晚会，致使募金额远不如共和党内提名的那些候选人。因此，他需要借助庆生之机大力“揽财”，以便筹得尽可能多的竞选款项，为自己的顺利连任助力。

花絮 >>

## 1 礼物：普京最爱小老虎

幽默的俄罗斯人似乎有个爱好，那就是特别爱给自家总统送生日礼物。2007年，普京过生日，叶卡捷琳堡市中心就树起一张巨型生日卡，每个人都在上面写上祝福普京的话。故乡圣彼得堡则对普京“报以微笑”，由几千名市民在广场上组成巨大的微笑，然后将500张微笑照片送到克里姆林宫。2010年，普京的生日多了美女助阵：12名来自莫斯科国立大学新闻专业的女大学生拍摄了性感日历作为礼物。尽管这个作品被校方批评为“格

调低俗”，却收到了良好的市场反馈，在莫斯科列宁区一个大型超市热卖，售价为260卢比（约合8.71美元）。而普京56岁生日时，热爱柔道的他还收到出版社送的新书《普京与你一起学柔道》。

普京总统任内收到的最特别的生日礼物，应该是摩尔多瓦总统2002年送的一条活的野生鳄鱼。而在2008年10月，普京改任总理的第一个生日，他又收到了一只小老虎。普京说，这个生日礼物不寻常，他非常喜欢。



## 2 老当益壮：85岁老布什跳伞庆生

2009年6月12日，美国前总统老布什以跳伞的方式庆祝自己85岁的生日。当天，身穿黑色与金色相间跳伞服的老布什和美国陆军“黄金骑士”跳伞队成员埃利奥特一起，从高地约3280米的一架飞机上跳

体验高空自由落体感受。着陆后，老布什表示，他希望能再跳一次。

相比起父亲的老当益壮，美国前总统小布什显然是个“吃货”：2011年，小布什60岁，因为“吃太多生日蛋糕”，他的体重增加



下，以每小时超过160公里的速度

了2公斤。

## 3 曼德拉面子大：法国第一夫人献唱

2009年7月18日，为庆祝南非前总统曼德拉的91岁生日，包括法国前总统萨科齐的夫人卡拉·布鲁尼在内的数十位知名艺人在美国纽约广播城音乐厅举行了一场盛大的慈善演唱会。

在演唱会上，布吕尼弹着吉他演唱了她个人专辑中最热门的歌曲《有人告诉我》。说起来，这还是当时布吕尼与法国总统萨科齐结婚后，第一次在公共场合进行表演。

## 4 最炫中国风：默克尔收寿桃

2010年7月17日，德国总理默克尔在中国的古都西安度过了她56岁的生日。一份“寿桃”面点成为默克尔收到的第一份生日礼物，惟妙惟肖的“寿桃”让默克尔都有些不忍心吃下去。



域外惊奇 >>

## 各国不为人知的“世界第一”

据英国每日邮报报道，近日，美国漫画网站DogHouseDiaries刊登了一幅有趣的世界地图，标注着每个国家另一种“出类拔萃”。该图的三个作者根据吉尼斯世界纪录、世行报告、维基百科的数据绘制了该图。在这里，不仅有我们熟知的各地印象，也有许多“非主流”的世界第一。

在亚洲，韩国除了是泡菜之乡外，还是工作狂的集聚地。哆啦A梦的家乡日本自然而然以机器人制造力扬名世界。中国正大规模吞吐着二氧化碳，毗邻的茫茫蒙古草原下却埋藏着最为丰富的迅猛龙化石。

从地图上看，中东国家似乎令人不安得多。伊朗正面临严重的人才流失，而在伊拉克，记者最容易遭到绑架。另外，也门的女性地位极低，世界经济论坛的调查显示，超过80%的也门女性没有受教育机会。不过，在阿联酋，男多女少的程度稳居世界第一。与之相反的是北欧国家爱沙尼亚，那里失调的男女比例使该国男性看上去相当幸福。

如果你喜欢野生动物，那么非洲绝对是最好的选择。假如你喜欢冲浪和游泳，那么请记得远离澳大利亚西南海岸，因为那里是鲨鱼致死最频发的地方。

在南美，智利人十分擅长维系婚姻，秘鲁人则酷爱玩沙丘滑板，而委内瑞拉则是世界小姐的出产胜地。巴西依旧毫无悬念地成为世界杯之王，而其邻国阿根廷则成为重要的足球队员出口国。